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Περίληψη 

Η ιδέα της δημιουργίας ενεργειακά έξυπνων σπιτιών, υπάρχει εδώ και αρκετά χρόνια, 

με τους μηχανικούς να προσπαθούν να καταλήξουν στο βέλτιστο μοντέλο μιας τέτοιας 

εφαρμογής. Πρέπει να αναφερθεί, πως η υλοποίηση ενός ενεργειακά έξυπνου σπιτιού είναι 

εφικτή, χάρη στα μέσα που διαθέτουμε λόγω της τεχνολογικής προόδου μέχρι σήμερα. Τα 

συστήματα διαχείρισης της ενέργειας, τα φωτοβολταϊκά πάνελ, οι μεγάλης χωρητικότητας 

μπαταρίες, αλλά και ακόμη πιο απλά εξαρτήματα, όπως οι μετασχηματιστές βρίσκονται στην 

διάθεσή μας μετά από χρόνια έρευνας και εξέλιξης. Με την κατάλληλη αφορμή, η μετάβαση 

σε ενεργειακά έξυπνα σπίτια, καθώς είναι εφικτή, θα αρχίσει να εφαρμόζεται σε όλο και 

μεγαλύτερη κλίμακα. 

Για την αντικατάσταση, λοιπόν, των οικιών όπως τις γνωρίζουμε μέχρι σήμερα, θα 

πρέπει να έχει βρεθεί ένα μοντέλο οικίας, το οποίο θα είναι ικανό να λύσει προβλήματα. Για 

παράδειγμα, ανέκαθεν από την ευρεία διάδοσή της, αλλά ιδιαίτερα τον τελευταίο καιρό, το 

κόστος παραγωγής και κατανάλωσης της ηλεκτρικής ενέργειας αποτελεί αντικείμενο 

προβληματισμού. Επίσης, είναι πλέον δεδομένο, πως η ανθρωπότητα στρέφει το βλέμμα της 

προς φιλικότερους προς το περιβάλλον τρόπους παραγωγής της ενέργειας, επιδιώκοντας αυτό 

που ονομάζουμε ‘πράσινη ενέργεια’. 

 Πώς λοιπόν, μπορούν τα ενεργειακά έξυπνα σπίτια να δώσουν λύση στις 

προαναφερθείσες προβληματικές καταστάσεις, πόσο σημαντικό ρόλο θα διαδραμάτιζαν σε μία 

ενδεχόμενη υιοθέτησή τους και, τέλος, πως μοιάζει ένα μοντέλο ενεργειακά έξυπνου σπιτιού; 

Σκοπός της παρούσας μελέτης, είναι να απαντήσει διεξοδικά σε αυτά τα ερωτήματα. 

Ακόμα σκοπός της, είναι να δώσει στον αναγνώστη μία ολοκληρωμένη εικόνα για την 

εναλλακτική του ‘ενεργειακά έξυπνου σπιτιού’, ώστε εκείνος να είναι σε θέση να αποκτήσει 

άποψη επί του θέματος. Τελευταίος και σημαντικότερος στόχος της όμως, είναι να προτείνει 

μία δική της λύση, ως προς το πώς θα μπορούσε να λειτουργήσει ένα ενεργειακά έξυπνο σπίτι, 

δημιουργώντας ένα πρότυπο και προσομοιώνοντάς το.  

Προκειμένου να φτάσουμε σε προσομοίωση του μοντέλου μας, κατά τη διάρκεια της 

έρευνάς μας, έγινε συστηματική μελέτη της θεωρίας, εφαρμογών και αριθμητικών δεδομένων. 

Η αρχική μελέτη σε προγενέστερες έρευνες σχετικά με το ίδιο θέμα, μας έδωσε ιδέες για την 

υλοποίηση και της δικής μας, έχοντας πρόσβαση σε μεγάλο όγκο πληροφοριών, 

προσαρμοσμένων ακριβώς στις ανάγκες μας. Μετά την πρώιμη εξοικείωση με τα εργαλεία που 

είχαμε στην διάθεσή μας, άρχισαν να γίνονται δοκιμές σε μοντέλα, με το καθένα από αυτά να 

είναι πιο εξελιγμένο από το προηγούμενό του, μέσα από μία διαδικασία αποτυχίας και 

ανατροφοδότησης. 

Με το πέρας της έρευνάς μας, προέκυψαν ευρήματα τα οποία παρατίθενται στις 

τελευταίες ενότητες. Τα ευρήματά μας περιστρέφονται γύρω από την ομαλή διασύνδεση των 

κομματιών του συστήματος και τα χαρακτηριστικά τους, τη λειτουργία του υλικού που 

χρησιμοποιήσαμε για την προσομοίωση και την συμπεριφορά του μοντέλου μας, βάσει του 

αλγόριθμου που δημιουργήσαμε. 

 Τέλος, βάσει των παραπάνω ευρημάτων καταλήξαμε σε κάποια συμπεράσματα, 

προκειμένου να αποτιμήσουμε το αποτέλεσμα της εφαρμογής μας. Ενώ η δημιουργία ενός 

ενεργειακά έξυπνου σπιτιού είναι εφικτή, υπάρχει ακόμα χώρος για πολλές βελτιώσεις, και 

ελπίζουμε η παρούσα μελέτη να βοηθήσει σε αυτές. 
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